
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 597
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 28 april 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

REG-premies  -  Stand van zaken (2)

De Vlaamse overheid staat voor een rationeel energiegebruik. Daartoe heeft zij met de 
netbeheerders een jaarlijkse overeenkomst via een REG-actieplan (REG: rationeel 
energiegebruik).
 
Ik diende daarover op 13 februari 2020 schriftelijke vraag nr. 362 in, maar uit het antwoord 
van de minister bleek dat het nog te vroeg was om deze cijfers te krijgen. Daarom leg ik 
nu, enkele maanden later, aan de minister de vragen opnieuw voor.

1. Hoeveel REG-premies werden in 2019 uitgekeerd? 

Graag totale aantal en opdeling naar: 

a) aanvrager (beschermde klant, bedrijf, lokaal bestuur, huishoudelijke klant);
b) netbeheerder;
c) provincie;
d) type premie (dakisolatie enzovoort).

2. Welke evolutie kan de minister daarin onderkennen?

3. Wat was de uitgekeerde REG-premie in 2019? 

Graag totale bedrag en een opdeling naar: 

a) aanvrager (beschermde klant, bedrijf, lokaal bestuur, huishoudelijke klant);
b) netbeheerder;
c) provincie;
d) type premie (dakisolatie, ….).

4. Welke evolutie kan de minister daarin onderkennen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 597 van 28 april 2020  
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De gevraagde cijfers gaan als bijlage. Voor de cijfers die betrekking hebben op de 
‘burenpremie’, verwijs ik naar mijn antwoord op uw vraag SV 559. Voor de cijfers die 
betrekking hebben op de energiescans, verwijs ik naar mijn antwoord op uw vraag  SV 
596. U vindt deze cijfers ook terug via 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen. 

2. Voor zowat alle maatregelen is er een sterke stijging in het aantal uitgekeerde premies 
ten opzichte van 2018. Zonder rekening te houden met de energiescans, 
kortingsbonnen en de collectieve renovatieprojecten (burenpremie), steeg het aantal 
uitgekeerde premies voor woningen, woongebouwen en wooneenheden van 90.060 
naar 106.999, een toename van bijna 19%. In beperkte mate wordt deze toename 
verklaard door het feit dat dossiers voor appartementsgebouwen in sommige gevallen 
niet langer per gebouw, maar per wooneenheid worden geteld. Voor dakisolatie is er, 
ondanks de vermindering van de premie per m² naar 2 euro voor uitvoering door doe-
het-zelvers en 4 euro voor uitvoering door aannemers, een stijging met 30% in het 
aantal toegekende premies. Voor muurisolatie zien we globaal genomen een lichte 
daling, met een uitgesproken daling voor het aantal spouwmuurisolaties en een stijging 
van het aantal muurisolaties langs de binnen- en buitenzijde. Het aantal premies voor 
nieuwbouw, de E-peilpremie, neemt logischerwijze af, gezien deze enkel kan toegekend 
worden voor bouwaanvragen tot eind 2016. Ik ben ook verheugd over de toename in 
het aantal totaalrenovatiebonussen, met zelfs enkele uitbetalingen voor alle zeven in 
aanmerking komende maatregelen. Deze bonus stimuleert de Vlaming steeds meer om 
over te gaan tot een grondige renovatie van zijn of haar woning. Bij niet-woongebouwen 
is er een stijging in het aantal dossiers met 19,5% (van 1116 naar 1334 dossiers), 
vooral veroorzaakt door een stijging in het aantal dossiers investeringssteun, 
dakisolatiepremies en relightingpremies. Voor zonneboilers daalde het aantal dossiers 
met ruim 1/3de. De cijfers voor de warmtepompboilerpremie bleven vooralsnog onder 
de verwachtingen, zowel bij woon- als andere gebouwen.

3. De gevraagde cijfers gaan als bijlage. Voor de cijfers die betrekking hebben op de 
‘burenpremie’, verwijs ik naar mijn antwoord op uw vraag SV 559.

4. Niet alleen het aantal premies voor woningen, wooneenheden en woongebouwen nam 
toe, ook het uitgekeerde bedrag steeg in 2019 met 4% ten opzichte van 2018 (cijfers 
zonder burenpremie, energiescans en kortingsbonnen). De toename in het uitgekeerde 
bedrag volgt over het algemeen de toename in het aantal dossiers per maatregel, met 
weliswaar een uitzondering voor dakisolatie, waar door de daling van de premiehoogte, 
de impact op het budget quasi nihil was. Voor niet-woongebouwen wordt een stijging 
van het uitgekeerde premiebedrag met 36% vastgesteld. De stijging is het sterkst voor 
relighting, glas, muur- en dakisolatie. Het uitgekeerde bedrag voor vloerisolatie, steun 
na audit, zonneboiler, warmtepomp en zonneboiler daalde ten opzichte van 2018. De 
uitgaven voor de warmtepompboilerpremie bleven vooralsnog onder de verwachtingen, 
zowel bij woongebouwen als andere gebouwen.

https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen


BIJLAGE

Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
huishoudelijke klanten excl. beschermde afnemers, per netbeheerder en per type premie.
Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
huishoudelijke klanten excl. beschermde afnemers, per provincie en per type premie.

Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
beschermde afnemers, per netbeheerder en per type premie.
Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
beschermde afnemers, per provincie en per type premie.

Aantal omgeruilde kortingbonnen, beschermde afnemers, per netbeheerder en type 
toestel.

Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
huishoudelijke klanten excl. beschermde afnemers, per netbeheerder en per type premie.
Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
huishoudelijke klanten excl. beschermde afnemers, per provincie en per type premie.

Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
beschermde afnemers, per netbeheerder en per type premie.
Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, woningen, wooneenheden en woongebouwen, 
beschermde afnemers, per provincie en per type premie.

Bedrag omgeruilde kortingbonnen, beschermde afnemers, per netbeheerder en type 
toestel.

Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, geen lokale besturen, 
per netbeheerder en per type premie.
Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, geen lokale besturen, 
per provincie en per type premie.

Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, lokale besturen, per 
netbeheerder en per type premie.
Aantal REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, lokale besturen, per 
provincie en per type premie.

Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, geen lokale 
besturen, per netbeheerder en per type premie.
Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, geen lokale 
besturen, per provincie en per type premie.

Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, lokale besturen, per 
netbeheerder en per type premie.
Bedrag REG-premies uitgekeerd in 2019, andere dan woongebouwen, lokale besturen, per 
provincie en per type premie.
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